

جلسہ خدمت الاحد کراچی کا روزنامہ فی پیر ام

المصلح

ایڈیٹر: عبد القادر نجی - اے

۱۹۵۳ء ۲۱ اکتوبر

امریکی حکومت اسرائیل کو مالی مدد دینے کی دہائی

دریائے اردن، کمار، بیڈیٹے کے مضبوطی کو ترک کر کے ایک مہم چلا رہے ہیں۔ امریکی حکومت اسرائیل کو خبردار کی ہے کہ اگر شام کی سرحد کے ساتھ ساتھ دریائے اردن کا رخ بدلتے کا مطالبہ فوراً ترک نہ کیا جی تو امریکہ ہر قسم کی مالی مدد بند کر دے گا۔ امریکی خارجہ کے افسران نے کل اس اجنبی سے مطلع کرتے ہوئے اجازت دینے کو بتایا کہ اسرائیل کے اس منصوبے کو امریکی مصلحتوں سے خارجہ کے خلاف درزی سمجھا ہے۔ علاوہ اس کے یورپ کے خارجہ مبعوثان کا بھی ہمتی سے انکار کر کے ایسا اور بے فائدگی کا بھی ارتکاب کیا ہے۔ یورپ کے مبعوثان نے امریکہ کو حکم دیا تھا کہ وہ اس منصوبے پر عملدرآمد کو فوراً ترک کر دے۔ یورپی مبعوثان نے امریکہ کو امریکی خارجہ کو ایک یادداشت پیش کی جس میں درخواست کی گئی ہے کہ مالی امداد بند کرنے سے پہلے امریکی یورپ کے نقطہ نظر کو بھی سمجھنے کی کوشش کرے۔

مشرقی ایلے ہی ماسکو جانے کے لئے تیار ہیں

پیرس ۲۰ اکتوبر - برطانیہ کے وزیر اعظم ہرلڈ ولسن نے امریکہ کو مطلع کیا ہے کہ عالمی کشیدگی دور کرنے کی خاطر وہ روس کے وزیر اعظم نیکولف سے بات چیت کرنے کے لئے ایلے ہی ماسکو جانے کے لئے تیار ہیں۔ پچھلے دنوں دریا خارجہ کی کانفرنس میں شرکت کے لئے جب امریکی وزیر خارجہ مینڈس لائن آئے تھے تو مشرقی ایلے ہی ماسکو اس خواہش سے مطلع کرتے ہوئے کہا تھا کہ میں اس امر کا قائل ہوں کہ عالمی کشیدگی دور کرنے کے لئے روس کے ساتھ براہ راست گفت و شنید بہت ضروری ہے۔ اور اس کی خاطر میں ایلے ہی ماسکو جانے کے لئے تیار ہوں۔

سلاطنتی کونسل میں یہودیوں کی مداخلت

نیویارک ۲۰ اکتوبر - سلاطنتی کونسل نے کل عربوں کی اس شکایت پر غور کرنا شروع کیا کہ اسرائیل کے ساتھ مصلحت کی خلاف ورزیاں کیا جا رہی ہیں۔ اجلاس خاص طور پر یمن میں طاقوں کے ذریعہ خارجہ کے اجلاس میں اس سے طلب کی گئی تھا کہ اسرائیل اور اردن کی سرحد پر یہودیوں کی تازہ جارحانہ کارروائی پر غور کیا جائے۔ کونسل نے امریکی نمائندے سے مشورہ بھی کیا کہ امریکہ کے پری فیصلہ کرتے ہوئے کہ اپنے معاہدے کی چیت آف اثرات جنرل بنک سے صورت حال کے متعلق رپورٹ طلب کی جائے۔ اجلاس کوئی کر دیا۔ چنانچہ جنرل بنک کو خط لکھنے سے فوری طور پر نیویارک طلب کی گئی ہے۔

سلسلہ امن کی خرابی

دوہہ (۲۰ اکتوبر) - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھویں علیہ السلام کے طبیعت تامل نامہ ہے زخم برائی ٹھیک ہے۔ ۱۸ اکتوبر زخم بھی ہے اور کجاویں جو جانا ہے۔ احباب کو دعا ہے کہ کامیاب ہو کر روئے زمین سے

اسلامی اصول پاکستان کی ترقی میں ہرگز رکنا بیت نہ ہونگے

مجلس دستور ساز میں کانگریسی ممبروں کے اعتراض کا جواب

کراچی ۲۰ اکتوبر - پاکستان مجلس دستور ساز نے آج بھی بنیادی اصولوں کی رپورٹ پر غور کرنے کے متعلق وزیر اعظم کی تحریکات پر بحث جاری رکھی۔ آج بحث کا اٹھواں دن تھا۔ مسٹر ابھیم نے اپنی گزشتہ تقریر پر جاری رکھتے ہوئے کہا - پاکستان کے دستور میں ایک شق یہ بھی ہونی چاہیے

یاسی کمیٹی نے مراکش متعلق عربی گروپ کی قرارداد متذکرہ

یاسی کمیٹی نے مراکش متعلق عربی گروپ کی قرارداد متذکرہ کو یورپ کی پیش کردہ قرارداد منظور کرنے کی گئی۔

نیویارک ۲۰ اکتوبر - کل اقوام متحدہ کی سیاسی کمیٹی نے عرب ایشیائی گروپ کی وہ قرارداد مسترد کر دی۔ جس میں مراکش کو پانچ سال کے اندر امداد ادا کرنے کا مطالبہ کیا گیا تھا۔ قرارداد کے حق میں ۲۲ اور مخالفت میں ۲۸ ووٹ آئے۔ ۹ بچوں نے رائے شماری میں حصہ نہیں لیا۔ اس کے

بالمقابل کمیٹی نے یورپ کی قرارداد منظور کر لی جس میں اس بات پر زور دیا گیا تھا کہ مراکش میں سیاسی اداروں کو ابھرنے اور آزادی سے اپنی سرگرمیاں جاری رکھنے کی اجازت دی جائے۔ نیز مغربوں کی کمیٹی نے مراکش کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لئے فرانس اور مراکش کے نمائندے براہ راست گفت و شنید جاری رکھیں۔

اجتماعی تحفظ کے معاہدے کے تحت

اردن دیگر عرب ملکوں سے امداد طلب کر گیا۔ حالانکہ ۲۰ اکتوبر معلوم ہوا ہے کہ اجتماعی تحفظ کے مشرک معاہدے کے تحت اردن اسرائیل کے خلاف تمام عرب ملک سے فوجی امداد طلب کرے گا۔ اس معاہدہ کی رو سے عرب لیگ کے ساتوں ممبر ملک اس بات کے پابند ہیں کہ اگر ان میں کسی ایک پر حملہ ہوا تو وہ اس ملک کی مدد کو پہنچیں۔ جس پر عمل ہوا ہے۔

شمالی بہا میں سیلاب نقصان

نیویارک ۲۰ اکتوبر - معلوم ہوا ہے کہ اس سال شمالی بہا میں جو سیلاب آیا تھا۔ اس میں ۳۶ کروڑ سے زیادہ کا نقصان ہوا۔ ہزاروں آدمی کے خاندان ہونگے۔ اور لاکھوں ایکڑ زمین کو نقصان پہنچا۔

کے سرکاری ملازمین کے تقرر اور ان کی ترقی وغیرہ کے موافق یہ بازار لینے کا انتظام کیا جائے۔ کہ وہ کس حد تک اسلامی احکام کے مطابق زندگی بسر کرتے ہیں۔ آپ نے کہا ایشیائی کا یہ قدر غلط ہے کہ اسلامی دستور ملک کی ترقی کی راہ میں روکنا ثابت ہوگا۔ ہندوستان کی گزشتہ تاریخ بتاتی ہے کہ مسلمان حکمرانوں نے غیر مسلموں سے انتہائی رواداری کا سلوک روا رکھا۔

ملک شوکت علی نے ہر گز طریق امتحان کی حاکمیت کرتے ہوئے کہا کہ گورنر پارٹی کے جو ممبر غلط انتخاب کا مطالبہ کر رہے ہیں جہاں وہ مشرقی مجال کی سہارہ اقوام پر اسلئے ذات کے سروں کا اقتدار قائم کرنا چاہتے ہیں۔ ملک شوکت علی کی تقریر جاری ہوئی کہ اجلاس کل پر ملتوی ہو گیا ہے۔

شمالی یورپ اور چین نے دعوت منظور کر لی

نیویارک ۲۰ اکتوبر - یورپ نے اعلان کیا ہے کہ شمالی یورپ اور چین کی حکومتوں سے بین سوچ میں ۲۰ اکتوبر کو امریکی نمائندوں سے بات چیت کرنی منظور کر لی ہے۔ اس طاقت میں کو یورپ کی یاسی کانفرنس کے خطاات کے متعلق بات چیت کی جائے گی۔

طلباء کے وفد کے صریح ویتنام

نیویارک ۲۰ اکتوبر - مشرقی پاکستان کے طلباء کا وفد صلیب سربراہ کا سروہ دورہ ختم کرنے کے بعد ویتنام میں پہنچ گیا۔ وفد آج وہاں پہنچنے کے لئے جا رہا ہے۔

قرآنی قانون اور قائد اعظم

(۱)

قائد اعظم مرحوم نے ایک بار میں بلکہ کئی بار اس امر کو واضح کیا تھا کہ پاکستان کا دستور اسلامی اصولوں پر بنایا جائے گا۔ آپ نے یہاں تک فرمایا تھا کہ میں کوئی نیا دستور ایجاد کرنے کی ضرورت نہیں۔ ہمارا دستور تو پہلے ہی بنا بنایا قرآن کریم کی صورت میں موجود ہے۔ مگر جن ترقی یافتہ ممالک کے فرسے قائد اعظم کے ان اعلانات پر پورا پورا یقین رکھتے تھے اور انہوں نے پاکستان کے لئے جدوجہد میں پورے عزم اور استقلال سے حصہ لیا۔ یہاں تک کہ آخر وہ مسلمانوں کے عقیدہ پر بات کے قیام میں کامیاب ہوئے۔ وہاں مسلمانوں کے چند گروہ ایسے بھی تھے، جو قائد اعظم اور آپ کے سابقوں پر صبر و شرم ازراہ ترسناک کرتے، اور عمداً ان کے خلاف گمراہ کن پراپیگنڈا کرتے تھے جس سے وہ پاکستان کے مقصد کو سخت نقصان پہنچانے کا ارادہ رکھتے تھے۔ کانگریسی عمار اجرا اور سون کانفرنس ایسی ہی جامعتیں تھیں۔ مگر ان سے بھی بڑھ کر محمدی صاحب ادران کی جامعت تھی۔ اس جامعت کے ذمہ دار پھولوں، بیابانی اور نظر بریں کے عوام کو قائد اعظم اور سید نیک کے خلاف کھڑ کرنے کی کوشش کی۔ گلدانی مستقل تصنیفات میں قائد اعظم کی جدوجہد کو غیر اسلامی اور پاکستان کے حصول کو محض ایک تومی اور لادینی ریاست کے حصول سے تعبیر کیا۔ ذیلی ہم آپ کی مشہور اور مستقل تصنیف "مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش" کے حصہ سوم سے ایک طویل اقتباس درج کرتے ہیں جس سے معلوم ہو جائے گا کہ محمدی صاحب اس اسلامی ریاست کے متعلق کیا خیالات رکھتے تھے۔ اور کس طرح وہ اسلام کے نام پر قیام پاکستان کی مخالفت کا جذبہ عوام کے دلوں میں اٹھانے کی کوشش کرتے رہے اور تصنیف کی پیشی ایشیہ میں جریا پاکستان بننے کے لیے لاہور سے ۱۹۶۱ء میں شروع ہوئی تھی۔ صفحہ ۱۰۸ "پاکستانی خیال کے لوگ" کی نقلی سرخفی کے زیر نگرانی ہے:-

"راہ پیچے دعوت کو سمجھو۔ ان کے ذمہ دار لیڈروں کی تقریریں ان کی نمائندہ مجالس کی قراردادیں۔ ان کے کارکنوں کا باقی۔ ان کے اہل علم کی تقریریں۔ سب کی سب اس امر کی شہادت دیتی ہیں۔ کہ ان کی دعوت اصل میں ایک قوم پرستانہ دعوت ہے۔ لیکن ان کی پکار اسلام کے نصب العین کی طرف نہیں ہے۔ بلکہ اس طرف ہے کہ ان کی قوم متفق و متحد ہو کر ہندو قوم کے مقابل میں اپنے مذہبی مفاد کی حفاظت کرے۔ گویا جس طرح انڈیا پسند لوگوں نے انگریزوں کو اپنا تومی حریت بنایا ہے۔ اسی طرح انہوں نے ہندوؤں کو اپنا تومی حریت بنا لیا ہے۔ اس لحاظ سے یہ اور "انڈیا پسند" حضرات ایک سطح پر رکھے ہیں۔ لیکن جس چیز نے ان کی یہ نسبت ان کی روش کو اسلام کے لئے اور زیادہ مضرت بنایا ہے۔ وہ ہے کہ وہ تو دن اور وطنی مفاد کے نام پر لڑتے ہیں۔ مگر یہ تومی اور مذہبی لڑائی ہی بار بار اسلام اور مسلم کا نام لیتے ہیں۔ جس کی وجہ سے اسلام خود بخود ایک ذوق جنگ بن کر رہ گیا ہے۔ اور غیر مسلم تومی اس کو اپنا سیاسی اور معاشی حریت سمجھنے لگی ہیں۔ اس طرح انہوں نے نہ صرف اپنے آپ کو اسلام کی دعوت کے قابل نہیں رکھلے۔ بلکہ اسلام کی اشاعت کے راستے میں اتنی بڑی رکاوٹ پیدا کر دی ہے کہ اگر وہ سب مسلمان بھی یہ کام کرنا چاہیں۔ تو غیر مسلموں کے دلوں کو اسلام کے لئے مقفل پائیں گے۔"

"اب دیکھئے۔ کو یہ اپنی جامعتی تشکیل کس دھنگ پر کرتے ہیں۔ ان کا قاعدہ یہ ہے کہ یہ ان سب لوگوں کو جو از روئے پیدائش مسلمان قوم سے تعلق رکھتے ہیں۔ اپنی جامعتی رکنیت کا بلاوا دیتے ہیں۔ اور جو اس کو قبول کرنے اسے امتدادی رکن بنا لیتے ہیں۔ پھر اپنی امتدادی ارکان کے دلوں سے ذمہ دار کارکن اور عمدہ دار منتخب ہوتے ہیں۔ اور انہی کی کثرت رائے سے تمام معاملات انجام دیے جاتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ طریقہ حرکت تومی تنظیم ہی کے لئے موزوں ہو سکتا ہے۔ اور اس طریقہ سے جو نظام بنے وہ اس کے سوا کچھ نہیں کر سکتا۔ کہ ایک قوم کی نوآبادیات جیسی کچھ ہو، ان کے حصول کی کوشش کرے۔ وہی ایک اصولی تحریک۔ تو اس کو چلانے کے لئے یہ تحریک جماعت سازی نہ صرف بیکار بلکہ مضر ہے۔ ایک قوم کے تمام افراد کو محض اس وجہ سے کہ وہ نسل مسلمان ہیں تحقیق معنی میں مسلمان نہیں کرنا اور یہ امید رکھنا کہ ان کے اجتماع سے جو کام بھی ہوگا، اسلامی اصول ہی پر ہوگا۔ یعنی اور بنیادی تعلق ہے۔ یہ انہوں نے عظیم مسلمانوں کو جلا کر رکھا ہے۔ اس کا حال یہ ہے کہ اس کے ۹۹۹ فی ہزار افراد نے اسلام کا علم رکھتے ہیں۔ نہ مٹی اور باطل کی تمیز سے آستان ہیں۔ نہ ان کا مذاق نقطہ نظر اور ذہنی رویہ اسلام کے مطابق تبدیل ہو رہا ہے۔ باپ سے بیٹے

اور بیٹے سے پستے گو بس مسلمان کا نام ملنا چلا آ رہا ہے۔ اس لئے یہ مسلمان ہیں۔ نہ انہوں نے حق کو حق جان کر اسے قبول کیا ہے۔ اور نہ باطل کو باطل جان کر اسے ترک کیا ہے۔ ان کی کثرت رائے کے باعث میں مانیں دے کر اگر کوئی شخص = امید رکھتا ہے کہ گاڑی اسلام کے راستے پر چلے گی۔ تو اس کی خوش نصیبی قابل داد ہے۔

اس کے بعد اس طریقہ کا جائزہ لیجئے جس سے یہ زعم خود اسلامی نصب العین تک پہنچنے کی امید رکھتے ہیں۔ ان کی تجویز یہ ہے کہ پہلے اس مجاہدہ رہی دستور کے مطابق جو انگریزی حکومت یہاں نافذ کرنا چاہتی ہے مسلم اکثریت کے ممبروں میں مسلمانوں کی اپنی حکومت قائم ہو جائے۔ پھر کوشش کی جائے گی۔ کہ یہ قومی حکومت اسلامی نظام حکومت میں تبدیل ہو جائے۔ لیکن یہ ویسی ہی غلطی ہے جیسی آزادی ہند کو مقدم رکھنے والے حضرات کر رہے ہیں۔ ان کی تجویز پر لیجئے جو اعتراضات ہیں۔ یعنی وہی اعتراضات ان کی تجویز پر بھی ہیں۔ ان کا خیال بالکل غلط ہے کہ مسلم اکثریت کے ممبروں میں حکومت جمہور کے اصول پر خود مختار حکومت کا قیام آؤ گا۔ حکومت رب العالمین کے قیام میں مددگار ہو سکتا ہے۔ جیسی مسلم اکثریت اس مجاہدہ یا کتان میں ہے۔ ویسے ہی بلکہ عہدہ وحییت سے بہت زیادہ در دستہ اکثریت افغانستان ایران عراق۔ ٹرک اور مصر میں موجود ہے اور وہاں اس کو وہ یکتا حاصل ہے جس کا یہاں مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ پھر کیا وہاں مسلمانوں کی خود مختار حکومت کس درجہ میں بھی حکومت الہیہ کے قیام میں مددگار ہے۔ یا ہوتی نظر آتی ہے؟ مددگار ہونا تو درکنار اس پر یقین ہوں۔ کیا آپ وہاں حکومت الہی کی تبلیغ کر کے پھانسی یا جلا وطنی سے کم کوئی سزا پانے کی امید کر سکتے ہیں؟ اگر آپ وہاں کے حالات سے کچھ بھی واقف ہیں۔ تو آپ اس سوال کا جواب امتیاز میں دینے کی جرأت نہ کر سکیں گے۔ اور جب صورت حال یہ ہے تو آپ کو غور کرنا چاہیے کہ آخر اسلامی انقلاب کے راستے میں مسلمان قوموں کی ان آزاد حکومتوں کے سردار ہونے کا سبب کیا ہے؟

مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش خضر سوم ملتان ۱۹۷۰ء
یہ امر قابل غور ہے کہ اگر کتاب کی پیش آئینہ پاکستان بننے سے پہلے اس شرح شیعہ ہوئی تھی۔ اور بعد کی پاکستانی آئینہ میں کوئی تبدیلی نہیں کی گئی، قائد اعظم نے خاکہ انہی لوگوں کے جواب میں قیام پاکستان کے بعد جنوری ۱۹۴۵ء میں کراچی، الہیہ آئینہ کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

"میں لوگوں کے اس گروہ کی ذہنیت سمجھنے سے قاصر ہوں۔ جو عمداً تشریح کر کے درجے ہیں۔ اور یہ پروپیگنڈا کرتے ہیں۔ کہ پاکستان کا دستور اسلامی شریعت کی بنیاد پر نہیں ہوگا۔ اسلامی اصول لا جواب ہیں۔ آج بھی یہ اصول زندگی پر اسی طرح مطبق ہوتے ہیں۔ جس طرح تیرہ سو سال قبل ہوتے تھے میں ان لوگوں کو بتانا چاہتا ہوں جو گمراہ ہیں۔ اور ان کو جو پروپیگنڈے سے گمراہ ہو گئے ہیں۔ کہ مسلمانوں کے لئے نہیں بلکہ غیر مسلموں کے لئے ہی ڈرنے کی کوئی بات نہیں ہے۔ اسلام اور اس کے بند تصور نے ہمیں جمہوریت سکھائی ہے۔ اسلام مساوات انصاف اور ہر ایک کے ساتھ خوش معاہدگی کی تعلیم دیتا ہے۔ کس کے لئے اس کی کیا وجہ ہے کہ وہ اس جمہوریت مرواوت اور آزادی سے ڈرے۔ جو ریاست خوش معاہدگی کی تعلیم دیتا ہے کس کے لئے اس کی کیا وجہ ہے کہ وہ اس جمہوریت مساوات اور آزادی سے ڈرے۔ جو ریاست خوش معاہدگی اور انصاف کے بند تصور میں لیا رہتی ہے۔ ہر شخص کے لئے ہیں آئینہ دستور بنانے اور ہم بنائیں گے اور دیا کو دکھائیں گے۔"

حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بہت بڑے استاد تھے۔ وہ بہت بڑے واضع قانون تھے۔ وہ بہت بڑے ماہر سیاست تھے۔ وہ بہت بڑے بااختیار فرماؤ تھے جنہوں نے حکومت کی۔ اس میں کوئی مشک نہیں ہے کہ بہت سے لوگ ایسے ہیں کہ جب اسلام کے متعلق گفتگو کرتے ہیں۔ تو وہ اسے نہیں سمجھتے۔

(ادبیات قلمدار کراچی ۱۴ اکتوبر ۱۹۷۰ء)
دراستی
پتہ مطلوب
مولانا علی ملنگ سرگودھا کے موجودہ پتے کی نظارت امور عامہ کو خوری ضرورت ہے۔ لہذا عبدالواحد صاحب دلگرم دین صاحب کن پتہ ۱۲۵ شمالی ڈاک خانہ
تو وہ فوراً آئیے پتے سے اطلاع دیں۔ ناظر اموی حامد مسلسل احمدیہ

ملفوظات سیدنا حضرت یحییٰ عمو علیہ الصلوٰۃ والسلام تحقیق الاشیاء معلوم کرنے کا صحیح طریق

اصل بات یہ ہے کہ جو کچھ ارواح کے تعلق قبور کے متعلق احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں آیا ہے۔ بالکل صحیح اور درست ہے۔ مثال یہ دوسرا امر ہے کہ اس تعلق کی کیفیت اور کیا ہے جس کے معلوم کرنے کی ہم کو ضرورت ہے۔ البتہ یہ ہمارا فرض ہو سکتا ہے کہ ہم یہ ثابت کر دیں کہ اس قسم کا تعلق قبور کے ساتھ ارواح کا ہوتا ہے۔ اور اس میں کوئی حال عقلی لازم نہیں آتا۔ اس کے لئے ہم اہل حق کے تعلق قدرت میں ایک نظر پائے ہیں۔ درحقیقت یہ امر اس قسم کا ہے۔ جیسے ہم دیکھتے ہیں۔ کہ بعض اموری سبب سے اور حقیقت صرف زبان ہی سے معلوم ہوتے ہیں۔ اور اس کو ذرا وسیع کر کے ہم لوگ کہتے ہیں کہ حقائق الاشیاء کے معلوم کرنے کے لئے اس طریق سے مختلف طریقے رکھے ہیں۔ بعض خواص آئٹھ کے ذریعے معلوم ہوتے ہیں۔ اور بعض حدائق کا پتہ صرف کان لگاتا ہے۔ اور بعض ایسی ہیں۔ کہ جسے مشترک سے ان کا سراغ چلتا ہے۔ اور کتنی ہی سچائیوں میں کہ وہ مرکز قوی ہیں دل سے معلوم ہوتی ہیں۔ غرض اہل حق نے صرف حدائق کے معلوم کرنے کے لئے مختلف طریقے اور ذریعے رکھے ہیں۔ مثلاً مہری کی ڈلی کو اگر کان پر رکھیں۔ تو اس کا مزا معلوم نہ کر سکیں گے۔ اور نہ اس کے رنگ کو بتلا سکیں گے۔ البتہ اس آئٹھ کے سامنے کھڑے گئے۔ تو وہ اس کے ذائقے کے متعلق کچھ نہ کہہ سکیں گے۔ اسی سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے کہ حقائق الاشیاء کے معلوم کرنے کے لئے مختلف قوی اور طاقتیں ہیں۔ اب آئٹھ کے متعلق اگر کسی چیز کا ذائقہ معلوم کرنا ہو۔ اور وہ آئٹھ کے سامنے پیش ہو۔ تو اس میں یہ کہیں گے کہ اس چیز میں کوئی ذائقہ ہی نہیں۔ یا آواز ملتی ہو۔ اور کان بند کر کے زبان سے وہ کام لیتا جائیگا۔ نیک نہیں ہے۔ اچ کل کے فلسفی مزاج لوگوں کو یہ بڑا دھوکا لگتا ہے۔ کہ وہ ایسے عزم علم کی وجہ سے کسی صداقت کا انکار کر بیٹھے ہیں۔ روزمرہ کے کاموں میں دیکھا جاتا ہے کہ سب کام ایک شخص میں کرنا۔ بلکہ کامانہ خدمتیں مقرر ہیں۔ مسقف پائی لانا ہے۔ دھوئی کپڑے صاف کرنا ہے۔ بلورچ کھانا پکاتا ہے۔ غرض کہ تقسیم محنت کا سلسلہ ہم ان کے فوساتہ نظام میں ہی پاتے ہیں۔ پس اس اصل کو یاد رکھیں کہ مختلف قوتوں

کے مختلف کام ہیں۔ انسان بڑے قوی ہے کہ آیا ہے۔ اور طرح طرح کی خدمتیں اس کی تکمیل کے لئے سب ایک قوت کے سپرد ہیں۔ نادان فلسفی مہربان کا فیصلہ اپنی عقل خام سے چاہتا ہے۔ ملاحظہ یہ بات غلط محض ہے۔ تاریخی اور تواریخ سے ثابت ہوں گے۔ اور خواص الاشیاء کا تجربہ بدل تجربہ صحیح کے کیونکر لگے گا۔ امور قیاسیہ کا پتہ عقل دہی۔ اسی طرح بر شرفی طور پر آئٹھ الٹ ڈال دینا ہے۔ انسان دھوکے میں مبتلا ہو کر حقائق الاشیاء کے معلوم کرنے سے مت ہی محروم ہو جاتا ہے۔ جبکہ وہ ایک ہی چیز کو مختلف اموری تکمیل کا ذریعہ قرار دے لیتا ہے۔ جس اس اصول کی صداقت پر زیادہ کتا ضروری نہیں سمجھتا۔ کیونکہ ذرا سے نگرے یہ بات خوب سمجھیں آجاتی ہے۔ اور روزمرہ ہم ان باتوں کی سچائی کو دیکھتے ہیں۔ پس جب روح جسم سے مفارقت کرتی ہے۔ یا تعلق بیکڑا ہے۔ تو ان باتوں کا فیصلہ عقل سے نہیں ہو سکتا۔ اگر ایسا ہوتا۔ تو فلسفی اور حکما و صلوات علیہم میلان ہوتے۔ اسی طرح یہ جو رس کے ساتھ جو تعلق ارواح کا ہوتا ہے۔ یہ ایک صداقت تو ہے۔ مگر اس کا پتہ دینا اس آئٹھ کا کام نہیں۔ یہ کتنی آئٹھ کا کام ہے۔ وہ دکھائی دے محض عقل سے اس کا پتہ لگانا چاہو۔ تو کوئی عقل کا پتلا اتنا ہی بنا ہے۔ کہ روح کا وجود بھی ہے کہ نہیں ہے ہزار اقسام اس مسئلہ پر وجود ہیں۔ اور ہزار مالا مسافر ہم یہ مزاج ہو جاتی ہیں۔ جو منکر ہیں۔ اگر نری عقل کا یہ کام ہوتا۔ تو پھر اختلاف کا کیا کام ہے کیونکہ آئٹھ کا کام دیکھتا ہے۔ تو میں نہیں کہہ سکتا۔ کہ یہ آئٹھ تو سفید چیز کو دیکھے۔ اور بکر کی دلیسی ہی آئٹھ اس سفید چیز کا ذائقہ بتلا ہے۔ میرا مطلب یہ ہے کہ نری عقل روح کا وجود بھی یقینی طور پر نہیں بتلا سکتی۔ چہ جائیکہ اس کی کیفیت اور تعلقات کا علم پیدا کر سکے۔ فلاسفر تو روح کو ایک سبز لکڑی کی طرح مانتے ہیں۔ اور روح فی الحارج ان کے نزدیک کوئی چیز ہی نہیں۔ یہ تعامیر روح کے وجود اور اس کے تعلق وغیرہ کی چشمہ نبوت سے ملی ہیں۔ اور نری عقل دانے تو دعویٰ ہی نہیں کر سکتے۔ اور اگر ہو کہ بعض فلاسفوں نے کچھ لکھا ہے۔ تو یاد رکھیں کہ انہوں نے منقوی طور پر چشمہ نبوت سے کچھ لے کر کہا ہے۔ پس جب یہ بات ثابت ہو گئی۔ کہ روح کے متعلق

علوم چشمہ نبوت سے ملے ہیں۔ تو یہ امر کہ ارواح کا قبور کے ساتھ تعلق ہوتا ہے۔ اس چشمہ سے دیکھنا چاہیے۔ اور کتنی آئٹھ نے بتلایا ہے۔ کہ اس تودہ خاک سے روح کا ایک تعلق ہوتا ہے۔ اور السلام علیکم یا اھل المقبور کہنے سے جواب ملتا ہے۔ پس جو آدمی ان قوی سے کام لے جن سے کشف قبور ہو سکتا ہے۔ وہ ان تعلقات کو دیکھ سکتا ہے۔ ہم ایک بات مثال کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ کہ ایک نمک کی ڈلی اور ایک مہری کی ڈلی رکھی ہو۔ اب عقل محض ان پر کیا قوی دیکھی۔ مثال اگر ان کو چھینے کے تودہ آگاہ نہ مزا ان سے معلوم ہو جائیگا۔ کہ یہ نمک ہے اور وہ مہری ہے۔ لیکن اگر جس لسان ہی نہیں۔ تو تخمین اور شیرین کا فیصلہ کوئی کیا کرے گا؟ پس ہمارا کام صرف دلائل سے سمجھنا ہے۔ آفتاب کے چڑھنے سے جیسے ایک اندھے کے انکار سے کوئی فرق نہیں آسکتا۔ اور ایک سولہ لغوہ کے طریق استدلال سے فائدہ نہ اٹھانے سے اس کا ابطال نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح اگر کوئی شخص کتنی آئٹھ نہیں رکھتا۔ تو وہ اس تعلق اور روح کو کیونکر دیکھ سکتا ہے۔ پس اس کے انکار سے محض اس لئے کہ وہ دیکھ نہیں سکتا۔ اس کا انکار جائز نہیں ہے۔ ایسی باتوں کا پتہ نری عقل اور نیاں سے کچھ نہیں ملتا۔ اہل حق ان سے ان کے ان کو مختلف قوی دیتے ہیں۔ اگر ایک ہی قوت سب کام دیتی۔ تو پھر اس قدر قوی کے عطا کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ بمعنی کا تعلق آئٹھ سے ہے۔ اور بعض کامان سے بعض زبان سے متعلق ہیں۔ اور بعض ناک سے مختلف قسم کی چیزیں ان ن رکھتا ہے۔ قبور کے ساتھ تعلق ارواح کے دیکھنے کے لئے کتنی قوت و

حق کی ضرورت ہے۔ اگر کوئی کہے کہ یہ ٹھیک نہیں ہے۔ تو وہ غلط کہتا ہے۔ البتہ علیہ السلام کی ایک کثیر تعداد۔ کہ روٹا ماولیٰ اور صلیب کا سلسلہ دنیا میں گزرا ہے۔ اور عبادت کرنے والے پیشا روگ ہو گزرے ہیں۔ اور وہ سب اس امر کا زندہ شہادت ہیں۔ کہ اس کی اصیت اور تعلقات کی وجہ عقلی طور پر ہم معلوم کر سکیں یا نہ کر سکیں۔ مگر نفس تعلق سے انکار نہیں ہو سکتا۔ غرض کتنی دلائل ان ساری باتوں کا فیصلہ کر دیتے ہیں۔ کمان اگر دیکھ سکیں۔ تو ان کا قصور وہ اور قوت کا کام ہے۔ ہم اپنے ذاتی تجربے سے گواہ ہیں کہ روح کا تعلق قبور کے ساتھ ضرور ہوتا ہے۔ ان میت کے علم کر سکتا ہے۔ روح کا تعلق آسمان سے بھی ہوتا ہے جہاں اس کے لئے ایک مقام ملتا ہے۔ پھر یہ کہتا ہوں کہ یہ ایک ثابت شدہ صداقت ہے۔ ہندوؤں کی کتابوں میں بھی اس کی گواہی موجود ہے۔ یہ مسد عام طور پر سلسلہ ہے۔ جزا اس فرق کے جو فنی تقابور روح کرتے ہیں اور یہ امر کہ سب تعلق ہے۔ کتنی قوت تو وہ ہی بتلا دے گی۔ جیسا لوگ عالم علم طبقات الارض بتلا دیتے ہیں کہ ان نائل دھات ہے۔ اور نائل نائل کان ہے۔ دیکھو ان میں ایک قوت ہوتی ہے۔ جو فی العزہ بتلا دیتی ہے۔ پس یہ بات ایک سچی بات ہے۔ کہ ارواح کا تعلق قبور سے ضرور ہوتا ہے۔ یہاں تک کہ وہی کشف قوت سے میت کے ساتھ کلام بھی کر سکتی ہیں۔ اور اہم اور اعترافوں کا سلسلہ تو ایسا ملتا ہے۔ کہ ختم ہی نہیں ہوتا۔ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۲۷۶ تا ۲۸۰ بحوالہ المحکم ۱۳۱۳ھ ص ۳۳۳ ج ۲ جزوی ۱۸۹۹ء)

اعلان نکاح و تقریب خستہ

مورخہ ۲۷ کو پشاور میں حکم شیخ منظر الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ پشاور نے برادر عطار النان صاحب برادر اصغر مولانا ابوالخطا صاحب فاضل پرنسپل جامعہ التبشرین ربوہ کا محترمہ امہ التحفیظ شہناز صاحبہ بنت میاں عبد اللطیف صاحب پسر نڈنٹ الیکٹریٹی ڈپارٹمنٹ پشاور کے ساتھ نکاح کا بعض ایک ہزار روپیہ حق مہر اعلان فرمایا۔ اسی دن شام کو میاں عبد اللطیف صاحب کے گھر سے رات رخصت ہو کر چاب ایک چالیس پر ربوہ والیں چلی گئی۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانیوں کے لئے مبارک کرے۔ آمین۔ خاکر مرزا محمد لطیف اکبر احمدی دارالتبیین پشاور شہر۔

دعوات مائے دعا

میرے بھائی خان سراجٹ بشیر الدین صاحب ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کو صحت کا طرار عاجز کے لئے دعا فرمادیں۔ معین الدین احمد ٹی۔ ایس۔ سی تعلیم الاسلام کالج لاہور (۲۱) ہم ۱۲ آدمیوں پر ایک مقدمہ دائر ہے۔ احباب ہماری بریت کے لئے دعا فرمادیں۔ خاکر شریف احمد ڈیرھوی قائد مجلس غلام الاحمدیہ مقام گنڈی ریاست خیر پور دسندھ (۳) میرا جیوٹا بھائی عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب صحت کا طرار درازی عمر کے لئے دعا فرمادیں۔ بشرات احمد کلرک نظارت علی صدر انجمن احمدی

مورخہ ۱۱ اور ۱۲ کو اپنے فضل و کرم سے مجھے پیلا لڑکا عنایت فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ عزیز زونور تاجن عبد السلام صاحب مجھے پرنسپل یارک بوڈ سکول لڑکیوں کا نواسہ ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے ذمہ عرصہ کے دیکھائے۔ اور وہی دعویٰ نفاذ سے متعلق ہے۔

میرے بھائی خان سراجٹ بشیر الدین صاحب ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کو صحت کا طرار عاجز کے لئے دعا فرمادیں۔ معین الدین احمد ٹی۔ ایس۔ سی تعلیم الاسلام کالج لاہور (۲۱) ہم ۱۲ آدمیوں پر ایک مقدمہ دائر ہے۔ احباب ہماری بریت کے لئے دعا فرمادیں۔ خاکر شریف احمد ڈیرھوی قائد مجلس غلام الاحمدیہ مقام گنڈی ریاست خیر پور دسندھ (۳) میرا جیوٹا بھائی عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب صحت کا طرار درازی عمر کے لئے دعا فرمادیں۔ بشرات احمد کلرک نظارت علی صدر انجمن احمدی

استغفار اور درود شریف کس طرح پڑھنا چاہیے؟

مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی کی تقریر

جلسہ غلام الاحمدیہ، علاقہ جہان پور کے زیر انتظام مورخہ ۱۵ جون ۱۹۶۵ء کو مولانا غلام رسول صاحب قدس سرہ نے حضرت مولانا غلام رسول صاحب قدس سرہ نے جو کہ فرمایا ہے اس کا خلاصہ مندرجہ ذیل ہے۔ آپ کی تقریر سے قبل مولانا غلام رسول صاحب سیف بردبار صاحب المدینہ نے بھی تقریر فرمائی اور مولانا کو ان کے ذرا ان کی طرف اشارہ کیا۔ حضرت مولانا راجپوتی صاحب نے غلام کو اپنے اندر معرفت پڑھانے کی تلقین کرتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ جب تک کہ غلام کو یہ چاہیے کہ وہ اس کا دل و جان سے قدر کرتا ہے۔

اسی سلسلہ میں مختلف اشخاص کے بعد مولانا راجپوتی صاحب نے اپنی پر معارف تقریر کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ استغفار اور درود شریف کثرت سے پڑھنا چاہیے۔ اور میں نے اس سے بہت فائدہ اٹھایا ہے۔ مگر میں ذوق سے میں اسے پڑھتا ہوں۔ وہ میں آپ کو بتاتا ہوں۔ آپ بھی اگر اسی ذوق سے پڑھیں گے، تو یہ اور ہی فائدہ آئے گا۔ استغفار اس ذوق سے پڑھنی چاہیے کہ اسے میرے مولانا کو تم جو میں بہت غامض ہیں۔ میں تمہارا ہوں۔ مجھ میں اضافی اور مادری کرداریاں ہیں۔ مگر میرے غمناک ہیں۔ میں تم کو اتنا ہوں، اور دنیا کو معلوم ہے کہ میں خدا کا نام لیتا ہوں۔ اس نے میری ان بدیوں غلطیوں اور کوتاہیوں کو دور فرما تاکہ لوگ یہ نہ کہیں کہ دیکھو خدا کا نام لےنا والے۔ اور اس میں یہ یہ گندہ ہے۔ تو اسے میرے خدا کہیں میری غلطیوں اور گناہوں سے تیری ذات پاک پر معرفت نہ آئے اس نے میری غلطیاں دور فرما۔

پھر اس سے اتنی کہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھتا ہوں۔ لوگ جب میری غلطیوں اور کوتاہیوں کو دیکھیں گے تو کہیں گے کہ دیکھو یہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لےنا والا ہے۔ اور اس میں یہ یہ غلطیاں ہیں۔ اس طرح تیرے پاک

رسول پر معرفت آنے کا ڈر ہے۔ اس لئے میری کوتاہیوں کو دور کر لیا۔ اس سے اتنی کہ میں نے تیرے مسیح موعود علیہ السلام کو مانا ہے۔ اور لوگوں کو اس بات کا علم ہے کہ میں احمدی ہوں۔ اگر خدا کو میری غلطیوں اور کوتاہیوں کا علم ہو گیا، تو کہیں کہ دیکھو یہ مرزا صاحب کا نام لےنا والا ہے اور اس میں اتنے لگائے ہیں۔ اور غلامیوں کے کاموں میں مبتلا ہے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر معرفت آنا ہے۔ اور پھر اس سے اتنی کہ یہ میں مبالغہ ہوں اور میں غلامت کو ماننے والا ہوں۔ میری کوتاہیوں کو دیکھ کر غیر مبالغہ لوگ کہیں گے کہ یہ محمود کا نام لےنا والا ہے۔ اور اس کا یہ حال ہے۔ عرض اس طرح جب تک تم خدا اور اس کے رسول، اسلام اور اس کے مخلصوں کو اپنی دعاؤں میں شامل نہیں کر دے۔ خدا تعالیٰ کی غیرت پریش میں کیسے آسکتی ہے جب تم ذوق سے دعا کرو گے، تو خدا اپنے فرشتوں کو حکم دے گا کہ یہ تمہاری عزت اور ہمارے رسول اور اسلام اور اس کے مخلص اور برحق کی عزت کی خاطر دعا بالکل ہے۔ کہ کہیں ان غلطیوں اور کوتاہیوں سے اس پر معرفت نہ آجائے۔ چونکہ یہ ہماری عزت اور نام کو بلند کرنے کے لئے، اپنے گناہوں سے کشش پاتا ہے۔ اس لئے اسے میرے فرشتوں، جاؤ۔ اور اس کے تمام گناہ اور بدیاں دھو ڈالو اور اس کو پاک کر دو۔

ایسے ہی درود شریف بھی کثرت سے پڑھنا چاہیے۔ یہ بہت ہی برکت کا موجب ہے۔ اور اس ذوق سے پڑھنا چاہیے کہ اسے خدا دنیا کی تمام چیزوں کا علم تیری ذات کو ہے۔ تو اپنے علم کی وسعت کے اعتبار سے۔ جو برکت اور رحمت ممکن ہو سکتی ہے۔ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر نازل فرما۔ اور ایسے ہی درود میں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام، مخلص اور اولیاء کو بھی شامل کرنا چاہیے۔

مولانا موصوف کی یہ پر معارف تقریر ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہی۔ اور آپ نے اپنی تقریر کے انتہائی پر باادب مزاج اور ایک لمبی دعا فرمائی۔ جس کے بعد جلسہ برقرار رہا۔

(محمد صالح نور واقف زندگی)

حضرت لوط علیہ السلام

ان کے نام کو لوطی فرماتے ہیں اور صاحب شہادت پر فرماتے ہیں

ان کے نام کو لوطی فرماتے ہیں اور صاحب شہادت پر فرماتے ہیں کہ لوط علیہ السلام چونکہ ہماری قوم کے لئے اس لئے دینے ہماروں کو رات بسر کرنے کے لئے اپنے گھر کے لئے ناکار ٹھہرا۔ اور اس کی قوم آپ کے پاس اس طرح ہماروں کے لئے سے چڑھی تھی۔ اور یہ لوطی تھی کہ تم اپنی قوم کو اپنے گھر میں لایا کرو۔ کیونکہ اس سے قطعاً ہے کہ وہ رات کو شہر کے دروازے گھول کر ہماری دشمن قوم کو ہمارے اوپر چڑھا لائیں۔ اس معاملہ میں آپ کی قوم کی آپ کے ساتھ نکلے اور جتنی تھی، اس وقت بھی حضرت لوط علیہ السلام کو اپنے ہماروں کے لئے اپنی قوم کے اس نکلے کا خطرہ تھا۔ چنانچہ آپ ہی چلے گئے اور آپ کی قوم کے شیوراؤں آپ کے پاس مقعد سے گھرے ہوئے چلے گئے اور آپ کے لوطیوں ہماری بدایت کے خلاف انہوں نے کوشش کی۔ اور ان کو پکڑنے کا موقع مل گیا۔ اب ہم اس کا آخری فیصلہ کر کے ہیں گئے۔ حضرت لوط علیہ السلام ڈرے کہ ہمیں وہ دیکھنے ہماروں کے سامنے نہ دیکھیں۔ آپ نے ان لوگوں سے کہا کہ میری دو بیٹیاں تمہارے فیصلہ میں ہیں۔ اور آپ کی دو بیٹیاں اس قوم میں رہنا چاہتی ہیں۔ لیکن اگر تم مجھ سے کوئی امر مانگیں گے، تو یہ لوگ خلاف دیکھو۔ تو ان کے ذریعے سے مجھے لکھنا چاہتا ہے کہ تم۔ اور آپ نے اپنی بیٹیاں بطور مہربانی پیش کیں۔ لیکن یہ معاملہ کے متعلق جو کہ دستور تھا، اس میں تیرے اولاد کو چاہئے۔ اس لئے ان لوگوں نے جواب دیا۔ کہ لڑکیاں رکھنے کا کوئی فائدہ نہیں ہے اور ہمیں معلوم ہے کہ تم تم سے کیا چاہتے ہیں۔ ہم تمہیں بار بار کہتے ہیں کہ کہہ جانیے ہمارے علاقہ میں نہ لایا کرو۔ یہ معاملہ کی پیشکش سے ہمارا مقصود پورا نہیں ہو سکتا۔ ان کی عرض یہ تھی کہ اس بار سے ان کے پاس سے ہماروں کی آمد و رفت روک کر ان کی تبلیغ بند کی جائے۔ اور پھر آہستہ آہستہ ہم یہ مطالبہ کر دیں گے کہ تم خود اپنی قوموں سے تعلقات رکھو گے۔ اس لئے ہم تمہیں کہی انہیں سے بھی نہیں لے دیں گے۔ گویا اس طرح وہ آپ کی تبلیغ کلیتہً بند کرنا چاہتے تھے۔ اس وقت حضرت لوط نے اپنے ہمیں سو کر دعا کی۔ کہ خدا یا رب تو یہ بات میرے بس میں نہیں رہی۔ اس لئے اب تو ہی اس قوم سے معاملہ کر۔ فرستادوں نے جب حضرت لوط اور ان کی قوم کی یہ حالت دیکھی تو کہا کہ اسے لوط عرف نہ کر کہ تمہیں اس تیری قوم کے غلام کی تیری لے کر آئے ہیں۔ ہم سے پہلے یہ ساری قوم تیار ہو جائے گی۔ اس لئے اپنے اہل و عیال کو لے کر اس جتنی سے باہر چلا جا۔ چنانچہ حضرت لوط ان لوگوں کو لے کر جواب پر ایمان لے گئے۔ جتنی سے باہر چلے گئے۔ آپ کی بیوی جو کہ آپ پر ایمان نہ لائی تھی، اس لئے وہ قوم کے ساتھ ہی اس جتنی میں رہی۔ اور صحیح وقت جب غلام آیا۔ وہ بھی درودوں کے ساتھ بلاگ ہو گیا۔

حضرت لوط علیہ السلام حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بیٹے تھے۔ حضرت ابراہیم پر ایمان لائے۔ اور آپ کے ساتھ ہی عراق سے ہجرت کر کے شام آئے تھے۔ عیسیٰ کے بعد اللہ تعالیٰ نے حضرت لوط علیہ السلام کو بھی نبوت سے سرفراز فرمایا اور آپ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی زندگی میں ہی آپ کے تابع نبی ہوئے۔ اور سدوم اور عمورہ ہستیوں کی طرف ہی بنا کر بھیجے گئے۔ لیکن جب سنت قدیمہ ان لوگوں نے اپنی حضرت لوط علیہ السلام کا انکار کیا اور آپ کی مخالفت پر کمر بستہ ہو گئے، اس قوم میں راہ زنی اور لواطت کی رسم بری طرح رائج تھی۔ حضرت لوط جب بھی ان کو اس سے باز رہنے کی نصیحت فرماتے۔ تو یہ لوگ آپ کے اور آپ کے متبعین کے ساتھ تلخ کر دیتے۔ اور آپ کے گھر سے باہر آئے ہیں نصیحت کرتے آتے۔ دو دفعہ ہتھیاری نصیحت کی ضرورت نہیں۔ اور اگر زیادہ بڑھے تو تمہیں اپنی ہستی سے نکال دیں گے۔ ہر حال یہ قوم تمہارے میں بڑھتی ہی گئی۔ آخر اللہ تعالیٰ نے اس قوم کو تباہ کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ اور اپنے نیک لوگوں کے ذریعے حضرت لوط علیہ السلام تک ان کی قوم پر عذاب کی خبر چھوئی۔ یہ لوگ پہلے حضرت ابراہیم کے پاس گئے، اور انہیں کہا کہ اس ان طرح میں تیرا ہی گئی ہے۔ کہ لوط کی قوم پر بہت بڑھ عذاب آئے والا ہے۔ حضرت ابراہیم ایک نوبی متوجہ تھے۔ اور دوسرے فقط بہت بڑھ دل، اللہ تعالیٰ سے عذاب کے لئے جانے اور لوط کی قوم کو ہدایت دینے جانے کی دعا میں مانگنے لگے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اسے ابراہیم اب اس قوم پر عذاب کا فیصلہ ہو گیا ہے اب اس قوم کی درخواستوں کا کوئی فائدہ نہیں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فرستادہ پھر حضرت لوط علیہ السلام کے پاس آئے۔ جب یہ لوگ حضرت لوط کی نصیحت کے پاس پہنچے۔ تو حضرت لوط نے ان لوگوں کو اپنے گھر چلنے کی دعوت دی۔ انہوں نے اس خیال سے کہ انہیں تکلیف ہوگی۔ گھر چلنے سے انکار کیا۔ حضرت لوط نے انہیں کہا کہ انہوں نے چھوڑا دیا۔ جس سے حضرت لوط علیہ السلام کو تکلیف ہوئی۔ کہ میرے ہمہاں میری مہمانی کیوں قبول نہیں کرتے۔ اور حضرت لوط علیہ السلام کو اپنی قوم سے بھی نظر ہیرا ہوا۔ وہ بے بیعت اور توڑا کے عادی تھے۔ اب ہی انہیں خطرہ تھا کہ کوئی مشارت

حضرت لوط علیہ السلام کی قوم کا خلاصہ ہو

رہوہ میں مزید بالشتی قطعات قیمتوں میں تخفیف

۱۱۔ اجاب کی اطلاع کئے اعلان کیا جاتا ہے رکوہہ کے مختلف محلوں میں باوقفہ رہائشی قطعات لیکھے میں سرحد میں بوقت کے لحاظ سے ایک ایک نرخ مقرر کیا گیا ہے لیکن پہلے کی قیمت قیمتوں میں کمی کر دی گئی ہے۔ مزید شہرہ حساب بڑی حد تک متعلقہ وقت معلوم فرمائیں یا خود تشریف لاکر بوقت محل دیکھ کر پتہ فرمائیں قیمت تخفیف و ہول کی حالت میں ۱۲۔ جن دوستوں نے ان قطعات کی آمد میں کسی رقم پہلے نرخ پر جمع کر لی تھی۔ ان کو اختیار ہے کہ چاہیں تو اوپر مذکورہ رقم کے لحاظ سے حساب کر کے کمزور میں سے لیں۔ اور چاہیں تو زائد رقم واپس لیں۔

۱۳۔ جو دوست باہر کے محلوں سے آمد کے محلوں میں اپنی زمین تبدیل کرنا چاہیں۔ وہ بھی اپنی زمین کو رکوہہ قیمت اور رکوہہ قیمت کا فرق ادا کر کے جواز لکھوا سکتے ہیں۔ (سرکاری مکین آبادی رکوہہ)

تحریک جدید کے متعلق خدام الاحمدیہ کی ذمہ داری

مذکورہ جواہروں کو خصوصاً خدام الاحمدیہ کو چاہیے۔ کہ وہ جہاں جہاں بھی ہوں پورے زور کے ساتھ اس میں حصہ لینے کی ترغیب دلائیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ سارے شہر اور علاقہ میں پھریں۔ خود وعدے لکھوائیں۔ اور جو لوگ اس میں شامل نہیں۔ یا جو لوگ مصنوعی طور پر اس میں شامل تھے۔ یعنی ان کے برسرِ روزگار نہ ہونے کی وجہ سے ان کے والدین نے رسمی طور پر ان کی طرف سے حصہ لیا ہوا تھا۔ یا جن لوگوں نے پورے طور پر حصہ نہ لیا تھا۔ ان سے وعدے لکھوائیں اور پھر ان کی وصولی کی طرف بھی توجہ دیں۔ رسید تاحضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی

ضروری اعلان

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۰۔ کوئی شخص جس نے رکوہہ زمین حاصل کی ہے یا پتہ کوئے مجاز نہ ہوگا۔ اس زمین کو کسی دوسرے شخص کے پاس بڑے قیمت سے بیع کرے اور طریق سے بڑے ضروری منظور یا نظر اور عوامہ انتقال کرے۔ ۱۱۔ وہی طرح زمین پر جو عمارت تعمیر ہوئی ہے یا پتہ تعمیر ہوئی ہے کسی دوسرے شخص کے پاس بڑے قیمت سے انتقال میں مذکورہ بالا منظور یا لازمی ہوگی۔ ۱۲۔ اس بارے میں اور اس پر تعمیر شدہ عمارت کو کوئی دوسرے شخص بھی خریدنا نہیں کہ بلا کسی منظور یا نظر اور عوامہ اس عمارت کو کسی دوسرے شخص کو کرے۔ یہ پورے رکوہہ کے تمام علاقہ میں کر کے قبضہ لینے کی ذمہ داری مقاطعہ کرے ہوگی۔ ۱۳۔ سرحد میں شہرہ رکوہہ کے اندر ہوگا۔ یا امید منظور یا عمود آہدہ درست ہوگا۔ علاوہ اس کے ضروری ہوگا کہ مقاطعہ غیر کوئی عمارت کرے اور پورے سے پہلے دیکھ کے کسی شخص کو نہ عمارت کو خریدے رہے۔ اس کے پاس نظارت اور علم کاروہ میں رہائش رکھنے کا حق ہے۔ اجازت نامہ ہے۔ جو کہ درج ذیل صورت سے مل سکتا ہے۔ (ناظر اور عوامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ رکوہہ)

چند مسجد مبارک رکوہہ

۱۔ صاحب آرام کی خدمت میں پیش کیا جا چکا ہے۔ کہ مسجد مبارک رکوہہ کی تکمیل بھی باقی ہے۔ پانچ لاکھ لگائی جا رہی ہے۔ اور وہ مکمل ہونے والی ہے۔ ۲۔ نیاں بنانی میں تیز چل رہی ہے۔ پتہ مستحق ہے اور دیگر ضروریات اور تعمیر کے لئے زمین کمزورت درمیں ہے۔ ۳۔ جامعہ کورہ درت جنہوں نے کسی وجہ سے اس سے قبل مسجد مبارک کا چندہ ادا نہیں کیا۔ ان کے لئے وہ ٹوپی حاصل کرنے کا موقع ہے۔ عقیدہ ہدیہ اور ان حالت کی خدمت میں اتمام ہے۔ کہ اپنی اپنی حالتوں کے دوستوں کا جائزہ لیں۔ اور جن دوستوں نے اس کارہ میں اس تک حصہ نہ لیا ہو۔ ان کو چندہ مسجد مبارک ادا کرنے کے لئے تحریک فرمائیں۔ انہیں سب سے زور دینا ہے۔ اس فتویٰ کی وصول ہو جائے۔ وہ صاحب صاحبہ اور انہیں تھوڑے کی خدمت میں پتہ مسجد مبارک ارسال فرمائیں۔ (ناظر دست المار)

ضروری اور قابل توجہ اطلاع

تمام بصیرت اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمائی تھی یا شروع فرمایا اور اس کو مالی قربانی فرادہ بنا کر اس مال کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی جا سکے۔ اور اس قربانی کو کم از کم اچھے قرار دے کر اس کی ادائیگی کا آغاز فرمائیں جو شخص بصدقت کرتا ہے وہ کسی تعلیمی تکمیل کرتا ہے۔ اور یقیناً بڑی قربانی کرتا ہے۔ اس مال قربانی کی اہمیت کو مدنظر رکھتے ہوئے اور اپنے مالی توازن کا جائزہ لینے کے لئے کئی سال سے یہ قاعدہ بنایا ہوا ہے۔ کہ ہر مومن سے اس کی اصل آمد سال گذرنے کے بعد معلوم کی جائے۔ تاکہ صدقہ خیر احمدیہ کو اپنی مالی حالت کا علم ہو سکے۔ اور اس سے بھی گریز نہ ہو کہ مومن کی آمد زیادہ سمجھ کر اس سے چندہ کا مطالعہ کرے اور میں مومن کے ذمہ لگاتار ہے۔ اور مومن کو قربانی ہو۔ ہر مومن سے ہر سال گذرنے کے بعد اس کی اصل آمد معلوم کرنے کے لئے ہر مومن نے ایک نامہ تحریر کیا ہے۔ وہ نامہ ہر سال ہر مومن کو بھیجا جاتا ہے۔ سزا لیجن اجاب اس کی اہمیت کو نظر انداز کر کے اس کو نہ لکھے۔ واپس نہیں بھیجتے۔ جس کے نتیجے میں مسدود خیر احمدیہ ان کی آمد معلوم کرنے سے قاصر رہتی ہے۔ اور رکوہہ میں ان کی حالت کو ان کا تقاضا اور تصور کر کے لکھے ہوگی کی بصیرت ضروری کر دی جاتی ہے۔ اس کی اہمیت کو مدنظر رکھتے ہوئے جب یہ نامہ کسی مومن کے پاس پہنچے۔ جلد پڑھ لکھے۔ اور دفتر کو باوریا دوائی پر موجود کیا اور اس سے بلا تاخیر کام میں لگنے میں رہے۔ اور سلسلہ کا دوسرا غیر ضروری خط لکھنا بتیضاً مصلحت ہو تب سے ساری ضروری مجلس کاروانی

امتحان کتاب فتح اسلام

ذیل انتظام لجنہ اسماء اللہ

شعبہ تعلیم کے ماتحت امتحان کتاب فتح اسلام مصنفہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ۱۹۰۷ء میں لکھی ہوئی ہے۔ اور ہر مومن کو اپنی عین میں اس کی تحریک کر کے امتحان دینے والی ہے۔ انہوں نے نامہ ارسال فرمائی کہ اس کے حساب سے ارسال فرمائیں۔ اگر کسی مومن کے پاس یہ کتاب موجود نہ ہو۔ تو دفتر خیر احمدیہ میں اطلاع دے کر منگوائیں۔ کتاب کی قیمت ۱۰ روپے۔ دفتر لکھنؤ اور دفتر کراچی رکوہہ

دعا عالم میرہ والدہ ایک لکھنؤ سے میرا میں۔ بھیج کر فائدہ ہوا جاتا ہے۔ اور کبھی میری خواہش مانتا ہے۔ میری والدہ کی صحبت کا ملکہ معاملہ کے لئے زور دینے اور ماز میں۔ دستری زمین احمدیہ دل ساہج

پاکستان کے قائم مقام گورنر جنرل میاں عبدالرشید نے

عہدہ سنبھال لیا

کراچی، ۲۰ اکتوبر - گورنر جنرل ڈاکٹر ایف بی بیگ نے کل چیف جسٹس آف پاکستان مسٹر جسٹس عبدالرشید نے ٹیکٹک دیکھ کر ہی صبح قائم مقام گورنر جنرل کی حیثیت سے اپنے عہدے کا حلف اٹھایا۔ چیف کورٹ آف سسٹم کے چیف جسٹس جی کی کانسٹیبل نے ان سے حلف لیا۔ گورنر جنرل ڈاکٹر ایف بی بیگ کے دربار میں ڈاکٹر ایف بی بیگ نے اپنے تقریباً ڈیڑھ سو مہماؤں کے سامنے یہ رسم ادا کی تھی۔ سزا و زرا۔ وزیر اعلیٰ سندھ اور سندھ کے دوسرے وزرا۔ سندھ چیف کورٹ کے جج و ایڈیشن ریاست میرٹھ دستور اور دیگر اعلیٰ سول و جوبی افسر موجود تھے۔ جیسے ہی مسٹر جسٹس عبدالرشید دربار میں تشریف لائے۔ گورنر جنرل کے یادگار ڈاکٹر نے ان کی آمد کا گلے بجا کر اعلان کیا۔ پاکستان بھر کے بیٹوں نے شاہی تقریب بجا اور میاں عبدالرشید سے سلامی کی۔ دربار میں کیٹس سیکرٹری مشرف جی احمد نے حکم ازتہ کا وہ حکم پڑھا جو قائم مقام گورنر جنرل کے تقریب سے متعلق تھا۔ مسٹر جسٹس جی کی کانسٹیبل نے حلف نامے کے الفاظ پڑھے۔ جو میاں عبدالرشید نے دہرائے۔

تہران میں ایک ایڈیٹر کی گرفتاری

تہران، ۱۹ اکتوبر - کراچی ڈیڑھ روزہ المشرق اخبار "شورش" کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان پر یہ الزام ہے کہ گرفتار ہوا گت میں ایک تقریر کرتے ہوئے انہوں نے بادشاہ کی جلا وطنی کا مطالبہ کیا تھا اور شاہی حکومت کا تختہ الٹنے کی سازش میں شرکت کی تھی۔

چودھری محمد علی کی دہلی سے روانگی

نئی دہلی، ۱۹ اکتوبر - پاکستان کے وزیر اعلیٰ اور اقتصادی اور چودھری محمد علی آج شام دہلی سے کراچی روانہ ہو جائیں گے۔ صبح کے وقت وہ نیو کھڑی جا کر وہاں ایک سفیر دیکھنے سے ہمارے وزیر سرمد پاکستان کی طرف جا رہے تھے۔

مسافروں سے بھرا ہوا طیارہ چھٹ گیا

نیویارک، ۱۹ اکتوبر - ایئر لائنز کا ایک طیارہ جس میں ۱۲ مسافر اور ۵ عملے کے اہل موجود تھے ایڈیٹور ہوا کی مستقر سے باہر اڑتے اڑتے چھٹ گیا۔ لادینا ہو گیا۔ اس وقت مسافرین سمیت دھند کے سبب اس ہوائی کونڈیشنر نکلنے لگا تھا۔

شاہ حسین زیر علاج ہیں

عمان، ۱۹ اکتوبر - یہاں کے سرکاری محققوں کو یہ خبر ہے کہ شاہ حسین ۴۰ کلوگرام اور ۱۰ ماہیں آئے ہیں۔ ماورائے ملکہ فریڈ اور امرار ۱۹ اکتوبر کو واپس آئے ہیں۔ اطلاع یہ بتائی گئی ہے۔ کراچی اور ماورائے ملکہ الیٹیک زیر علاج ہیں۔ صحت اس وقت اپریشن کی اجازت نہیں دیتی۔

یوگوسلاویہ کی فوج اٹلی کا مقابلہ کریگی

بریس، ۱۹ اکتوبر - یوگوسلاویہ کی سرکاری خبریں ایجنسی نے مارشل ٹیٹو اور لندن آنرز کے ایک نمائندے کے درمیان ملاقات کی تفصیل شائع کی ہے۔ مارشل ٹیٹو نے اس نمائندے کو بتایا کہ اگر ٹریٹ کو اٹلی کے حوالے کیا گیا۔ تو یوگوسلاویہ کی فوج اس کا مقابلہ کرے گی۔ انہوں نے کہا کہ یوگوسلاویہ ایٹلی کو امریکی فوجوں سے جنگ کرنا نہیں چاہتا۔ لیکن اگر ماہدہ اور تھانوس کا سہارا لے کر یوگوسلاویہ نے غارت کوئی کارروائی کی تھی۔ تو اس کے نتائج فزولنگ

دستور سازی کے اجلاس کی کارروائی

کراچی، ۱۹ اکتوبر - وزیر اعلیٰ مشرف نے بجائے مشرف لائین سے کہا ہے کہ مجوزہ آئین پر غور و خوض اس اجلاس پر ختم ہو جانا چاہیے تاکہ ۱۹۵۵ء میں بحث اجلاس کے بعد آئین کے مسودہ پر غور و خوض ہو سکے۔ اور مشرف نے سارے پاکستان میں عام انتخابات کے جائز بنیادی اصولوں کی رو سے خرد و خوض کی تحریک پر عام بحث میں وزیر اعلیٰ مشرف نے بجائے کہا کہ اسلام ہی دنیا کے معیار کا راجعہ علاج ہے۔ جو کہ نظر سے ہر پارٹی میں ہی ہونی چاہئے تاکہ اسے اپنے نظریہ حیات کے مطابق رہ سکیں۔ آزادی کی جدوجہد میں لڑنے والوں کی جدوجہد کو رد نہیں کیا جاسکتا۔

وزیر اعلیٰ نے اپنی تقریر کو

گوشہ شہرت میں ختم نہ ہونی چاہی تھی۔ انہوں نے کہا کہ ہر گز انتخابات پر بحث نہیں کرنے کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ ہم نے انتخابات کے حقوق کی کافی ضمانت دے دی ہے۔ ہر گز انتخابات کی سوائے چند شاخوں کے جو اس میں کسی گنجائش کے حامی ہیں کوئی مخالفت نہیں کرے گی۔ لیکن انہوں نے یہ بھی کہا کہ اس کے ساتھ ساتھ ان کے نظریہ کی تسلیح کرنے کو گوارا کرنا چاہتے ہیں۔ ہندوؤں کو نظم و نسق میں حصہ دینے کا جہاں تک تعلق ہے۔ مشرفی بجائے میں تقسیم کے بعد جو تقریباً چوبیس۔ ان میں سے ۵ فیصد ہندوؤں کی زمینیں رہیں گی۔ لیکن اس کے ساتھ دیگر چیلے گئے ہیں۔ اب اس لیے لاکھوں روپیہ بھارت منتقل کیا جاتا ہے۔ محض قصبہ کی بنا پر ہر گز کسی ممبر ہر گز انتخابات کی کسی مخالفت کو تسلیم نہیں۔ ہمارے بڑے بھائیوں میں تو انتخابات کی آواز کو دیا جاتا ہے لیکن ہماری حکومت کی پالیسی ہے کہ انتخابات کے حقوق کا تحفظ کیا جائے۔ مملوہ انتخابات دہلی کے خلاف ہیں۔ اسلام آج تمام خرابیوں کا علاج کرسکتا ہے۔ اور دنیا کو جو سرمایہ داری اور کپیٹلزم میں ہی ہونی ہے اسلام ہی درمیان ماسٹر دیکھا سکتا ہے۔ اسے تمام دنیا میں قبول کر لیا جانا چاہیے۔ اور پھر تو یہ ہے کہ بہت سے مالک اسلامی نظریہ کو قبول کریں گے۔ اسلام میں انسانوں کے درمیان کوئی فرق نہیں لکھا گیا۔ انہوں نے کہا کہ میں فضول تقریریں نہیں کرنا چاہتا۔ اگر ہم نے وقت ضائع کیا۔ تو آئین سازی میں دیر ہوگی۔ ہم چاہتے ہیں کہ اس اجلاس میں آئین سازی کا کام مکمل کر لیں اور ۱۹۵۵ء میں بحث اجلاس کے بعد آئین کے مسودے پر غور ہو جائے۔ اس طرح ۱۹۵۵ء تک تمام انتخابات ہو سکیں گے۔ انتخابات میں کافی تاخیر پہلے ہی ہو چکی ہے۔ اس لئے آئین سازی میں ہم سے تعداد کیا جانا چاہیے۔

مشرقی مسلمانوں کی کارروائی

مشرقی مسلمانوں کی کارروائی کے بارے میں وزیر اعلیٰ نے کہا ہے کہ انہوں نے کہا کہ ہر گز انتخابات پر بحث نہیں کرنے کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ ہم نے انتخابات کے حقوق کی کافی ضمانت دے دی ہے۔ ہر گز انتخابات کی سوائے چند شاخوں کے جو اس میں کسی گنجائش کے حامی ہیں کوئی مخالفت نہیں کرے گی۔ لیکن انہوں نے یہ بھی کہا کہ اس کے ساتھ ساتھ ان کے نظریہ کی تسلیح کرنے کو گوارا کرنا چاہتے ہیں۔ ہندوؤں کو نظم و نسق میں حصہ دینے کا جہاں تک تعلق ہے۔ مشرفی بجائے میں تقسیم کے بعد جو تقریباً چوبیس۔ ان میں سے ۵ فیصد ہندوؤں کی زمینیں رہیں گی۔ لیکن اس کے ساتھ دیگر چیلے گئے ہیں۔ اب اس لیے لاکھوں روپیہ بھارت منتقل کیا جاتا ہے۔ محض قصبہ کی بنا پر ہر گز کسی ممبر ہر گز انتخابات کی کسی مخالفت کو تسلیم نہیں۔ ہمارے بڑے بھائیوں میں تو انتخابات کی آواز کو دیا جاتا ہے لیکن ہماری حکومت کی پالیسی ہے کہ انتخابات کے حقوق کا تحفظ کیا جائے۔ مملوہ انتخابات دہلی کے خلاف ہیں۔ اسلام آج تمام خرابیوں کا علاج کرسکتا ہے۔ اور دنیا کو جو سرمایہ داری اور کپیٹلزم میں ہی ہونی ہے اسلام ہی درمیان ماسٹر دیکھا سکتا ہے۔ اسے تمام دنیا میں قبول کر لیا جانا چاہیے۔ اور پھر تو یہ ہے کہ بہت سے مالک اسلامی نظریہ کو قبول کریں گے۔ اسلام میں انسانوں کے درمیان کوئی فرق نہیں لکھا گیا۔ انہوں نے کہا کہ میں فضول تقریریں نہیں کرنا چاہتا۔ اگر ہم نے وقت ضائع کیا۔ تو آئین سازی میں دیر ہوگی۔ ہم چاہتے ہیں کہ اس اجلاس میں آئین سازی کا کام مکمل کر لیں اور ۱۹۵۵ء میں بحث اجلاس کے بعد آئین کے مسودے پر غور ہو جائے۔ اس طرح ۱۹۵۵ء تک تمام انتخابات ہو سکیں گے۔ انتخابات میں کافی تاخیر پہلے ہی ہو چکی ہے۔ اس لئے آئین سازی میں ہم سے تعداد کیا جانا چاہیے۔

مشرقی مسلمانوں کی کارروائی کے بارے میں وزیر اعلیٰ نے کہا ہے کہ انہوں نے کہا کہ ہر گز انتخابات پر بحث نہیں کرنے کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ ہم نے انتخابات کے حقوق کی کافی ضمانت دے دی ہے۔ ہر گز انتخابات کی سوائے چند شاخوں کے جو اس میں کسی گنجائش کے حامی ہیں کوئی مخالفت نہیں کرے گی۔ لیکن انہوں نے یہ بھی کہا کہ اس کے ساتھ ساتھ ان کے نظریہ کی تسلیح کرنے کو گوارا کرنا چاہتے ہیں۔ ہندوؤں کو نظم و نسق میں حصہ دینے کا جہاں تک تعلق ہے۔ مشرفی بجائے میں تقسیم کے بعد جو تقریباً چوبیس۔ ان میں سے ۵ فیصد ہندوؤں کی زمینیں رہیں گی۔ لیکن اس کے ساتھ دیگر چیلے گئے ہیں۔ اب اس لیے لاکھوں روپیہ بھارت منتقل کیا جاتا ہے۔ محض قصبہ کی بنا پر ہر گز کسی ممبر ہر گز انتخابات کی کسی مخالفت کو تسلیم نہیں۔ ہمارے بڑے بھائیوں میں تو انتخابات کی آواز کو دیا جاتا ہے لیکن ہماری حکومت کی پالیسی ہے کہ انتخابات کے حقوق کا تحفظ کیا جائے۔ مملوہ انتخابات دہلی کے خلاف ہیں۔ اسلام آج تمام خرابیوں کا علاج کرسکتا ہے۔ اور دنیا کو جو سرمایہ داری اور کپیٹلزم میں ہی ہونی ہے اسلام ہی درمیان ماسٹر دیکھا سکتا ہے۔ اسے تمام دنیا میں قبول کر لیا جانا چاہیے۔ اور پھر تو یہ ہے کہ بہت سے مالک اسلامی نظریہ کو قبول کریں گے۔ اسلام میں انسانوں کے درمیان کوئی فرق نہیں لکھا گیا۔ انہوں نے کہا کہ میں فضول تقریریں نہیں کرنا چاہتا۔ اگر ہم نے وقت ضائع کیا۔ تو آئین سازی میں دیر ہوگی۔ ہم چاہتے ہیں کہ اس اجلاس میں آئین سازی کا کام مکمل کر لیں اور ۱۹۵۵ء میں بحث اجلاس کے بعد آئین کے مسودے پر غور ہو جائے۔ اس طرح ۱۹۵۵ء تک تمام انتخابات ہو سکیں گے۔ انتخابات میں کافی تاخیر پہلے ہی ہو چکی ہے۔ اس لئے آئین سازی میں ہم سے تعداد کیا جانا چاہیے۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

انڈین سائنس کانگریس

ممبئی، ۱۹ اکتوبر - یہاں معلوم ہوا ہے کہ ۲ جنوری کو براہمن ہندو جیوڈا میں ۳۱ ویں انڈین سائنس کانگریس کا افتتاح کیے جانے والے مشہور غیر ملکی سائنس دانوں کو شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ کانفرنس کے ایک ہفتہ جاری رہنے کی توقع ہے۔ اور سائنس کے ۳ ہفتہ جنرلوں کی کانفرنسوں کا الگ الگ ہونا ہے۔

مشرقی ایران سے برطانیہ کو

تہران، ۱۹ اکتوبر - مشرفی ہرٹ ہورڈ (جنرل) امریکی سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کے سٹیٹ کے معاملات میں مشرفی ہاں سے لندن جا رہے ہیں۔ ایران کی کمپنی کے تازے کے مل کے کوشش کر رہے ہیں۔

میریا کے خلاف مہم

حیدرآباد، ۱۹ اکتوبر - اعلان کیا گیا ہے کہ حیدرآباد میں سینیٹ نے مشرفی میں میریا کے خلاف ایک مہم شروع کر دی ہے۔ حکام

حب اظہار حبیبہؓ - اسقاط حمل کا غیر علاج - نبی تولد کا طوطا روپیہ - مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے :- حکیم نظام اہان اینڈ سنز کو جب اولوال

پیٹ کوٹ نے مگھ ناگدھ کی نماز میں صلیبیوں کو سزا دی!

۱۹۱۰ء کو پورے ہندوستان میں کھڑے کھڑے جو مسٹر جی ایچ ڈی این اور مسٹر جی ایچ ڈی این نے اپنے اپنے علاقے میں مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

ایٹل سٹیج!

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

ذیہ مالیات کی واپس لے لیے ہیں

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

پاکستان کے قائم مقام چیف جسٹس

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

مدت میں توسیع

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

تعمیر مکانات کے قرضوں کی انتہائی حد وصول کر دی گئی

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

شہادت حیات اور امتحان دوبارہ مسلم لیگ میں شامل ہونے کا اعلان کر دیا

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

پاکستان اور بھارت کے درمیان مالیت کی کاغذ نویسی

نئی دہلی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

اندھوں کے لئے بندر کی آنکھ

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

چینی کمیونٹی خدائے زیادہ قریب میں

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

قاصر ۱۹ مارچ کو سب لیگ میاں کیلی کی ایک

کراچی ۱۹ مارچ - ۲۰ مارچ کو وزیر جنرل پاکستان نے ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

اسلام احمدیت دو مہندرا

کے متعلق سوال اور جواب

انگریزی میں

کا ذکر آئے ہیں

مفت

عبداللہ الاولین سکنڈ آباد دکن انڈیا

زیادہ تر اخبارات میں ملتا ہے کہ ہر سال مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے مسٹر جی ایچ ڈی این کو پورے ہندوستان میں پھیلانے کے مقصد سے...

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کا انتخاب

اس کے بعد نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

پاکستان مسلم لیگ کے نئے عہدیداروں کی سرکاری تقریر ہوئی۔ ان کے لئے بہ اہتمام مناسبت نکھائی گئی اور ان کو حیات عفت کو سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔

دلائل پر مدعا قائم کیا گیا۔ اور اس کے بعد مرکزی پارٹی نے اس کی خالی نشستیں پر کرنے کا اختیار عین عامہ کو دینے کی ایک تجویز منظور ہوئی۔ جس پر فوراً الدین نے اس کی تائید کر دی۔ اور اس کے بعد مزید عدالتی رٹوں کے ذریعہ عدالت نے اس کی تائید کر دی۔ اور اس کے بعد مزید عدالتی رٹوں کے ذریعہ عدالت نے اس کی تائید کر دی۔

دستور کی بحیثیت (بقیہ صفحہ ۶)

حکومت کے لئے اس کے ساتھ ساتھ عدالت کی طاقت کو کم کرنے کی کوششیں بھی کی گئیں۔ اور اس کے بعد مزید عدالتی رٹوں کے ذریعہ عدالت نے اس کی تائید کر دی۔ اور اس کے بعد مزید عدالتی رٹوں کے ذریعہ عدالت نے اس کی تائید کر دی۔

حکومت کے لئے اس کے ساتھ ساتھ عدالت کی طاقت کو کم کرنے کی کوششیں بھی کی گئیں۔ اور اس کے بعد مزید عدالتی رٹوں کے ذریعہ عدالت نے اس کی تائید کر دی۔ اور اس کے بعد مزید عدالتی رٹوں کے ذریعہ عدالت نے اس کی تائید کر دی۔